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та наочним для учнів з іншими стилями навчання. Це дозволяє зробити навчальний процес 
більш гнучким і орієнтованим на потреби кожного учня. 

Застосування ШІ у навчанні економіки також забезпечує ефективність адміністративної 
роботи вчителів. Наприклад, автоматичне формування тестів або допомоги в пошуку 
актуальних джерел інформації дозволяє зекономити час, що вчитель може витратити на 
підготовку до уроків або індивідуальну роботу з учнями.  

Maxwell (Maxwell, 2023) зазначає, що впровадження ШІ дозволяє зменшити 
навантаження на вчителів, даючи їм більше часу для творчої та стратегічної роботи. Однак 
важливо пам'ятати про етичні виклики, які допомагають при використанні ШІ в навчанні. 

Як зазначає Barrero (Barrero, 2023), потрібно бути обережними при використанні ШІ для 
уникнення наявних упереджень або маніпулювання інформацією. Вчителі повинні бути 
готовими до того, щоб використовувати ці інструменти відповідно, контролюючи їх вплив на 
навчальний процес. Технології ШІ можуть бути потужним інструментом, але лише в 
поєднанні з відповідним підходом до їхнього застосування. 

Отже, генеративний ШІ стає потужним інструментом у процесі навчання економіки, що 
дозволяє створити адаптивні та персоналізовані навчальні траєкторії, симуляції та ресурси для 
вивчення економічних теорій. Підхід може значно підвищити ефективність навчання, 
збільшити залученість учнів та сприяти розвитку їх критичного мислення та практичних 
навичок у сфері економіки. Водночас важливо враховувати етичні аспекти використання ШІ 
та забезпечити належний контроль за точністю створених матеріалів. 
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Упровадження цифрових технологій в освіті розвинених країн засвідчує глибокі якісні 
зміни в освітньому процесі. До того ж, цифрова трансформація забезпечує доступність, 
персоналізацію навчання та орієнтацію на розвиток індивідуального потенціалу кожного із 
здобувачів освіти, а також супроводжується зміною освітньої парадигми – від традиційного 
викладання до інтерактивного, адаптивного й особистісно орієнтованого підходу (Іванова, 
Єрмакова, & Ковальова, 2024, с. 101). Така парадигма актуалізує появу інноваційних ідей, 
рішень, підходів та надає поштовх для розвитку освітньої інноватики. 

У педагогічному словнику зазначено, що «освітні інновації – новостворені, чи 
вдосконалені технології навчання, виховання та управління, що істотно змінюють структуру і 
якість освітнього процесу; продукти інноваційної діяльності» (Ярмаченко, 2001, с. 351). 
Президент НАПН України В. Кремень у цьому контексті підкреслює, що в XXI столітті 
інновації набувають особливої актуальності, оскільки новочасне суспільство перебуває в стані 
постійного прогресу, зумовленого новаторськими підходами. Відповідно, що інноваційне 
мислення й діяльність стають вирішальними чинниками розвитку всіх сфер суспільства, 
зокрема й освіти. Він зазначає, що саме через освітню систему формується особистість, здатна 
до творчого осмислення реальності, генерування нових ідей і впровадження їх у практику. 
Формуючи і розвиваючи інноваційну компетентність людина набуває конкурентоздатності, а 
держава окреслює перспективи успішного всебічного розвитку. Академік зауважує, що на 
думку вчених, вже здійснюється перехід до трансформаційного століття, де «встановляться 
інші, більш короткі зв’язки між узагальненням (інформацією), повідомленням (комунікацією) 
і залученням-приєднанням (трансформацією)» Тим самим, він стверджує, що «цивілізація, в 
яку ми входимо, нова, інноваційна…, над матеріальним буттям пануватимуть принципи 
трансформації, зворотності, протікання, особливої інтелектуальної насиченості» (Кремень, 
2012). 

У той же час, Кабінетом Міністрів України в грудні 2024 р. схвалено Стратегію 
цифрового розвитку інноваційної діяльності України на період до 2030 року (далі – Стратегія) 
та затверджено операційний план заходів з її реалізації у 2025-2027 роках. У Стратегії 
зазначено, що українські дослідники також мають доступ до актуальних для інновацій 
програм Європейського Союзу у сфері цифрової трансформації. Зокрема таких, як от: 

− програма «Цифрова Європа» з бюджетом 5 млрд євро до 2027 року, яка спрямована на 
розвиток передових цифрових навичок, впровадження цифрових технологій на 
підприємствах, розбудову цифрової інфраструктури та забезпечення більшої 
доступності цифрових послуг; 

− програма «Креативна Європа», що підтримує культурний, креативний та 
аудіовізуальний сектори (її бюджет перевищує 2,4 млрд євро); 

− ініціатива Європейського співробітництва в галузі науки та техніки (COST), яка надає 
інноваційні гранти й фінансує міждисциплінарні дослідницькі мережі (COST Actions), 
об'єднуючи дослідників, інноваторів та професіоналів для спільної роботи протягом 
чотирьох років (Кабінет Міністрів України, 2024). 

Впровадження новацій у сфері вищої освіти України – це безперервний процес 
удосконалення якості навчання. Щоб ефективно використовувати інноваційні практики в 
освіті, необхідно ретельно вивчити їх сильні та слабкі сторони, а також оцінити можливі 
наслідки. Це дозволить користувачам уникнути помилок та бути більш обізнаними. Розробка 
та аналіз інноваційних освітніх інструментів дає змогу оцінити доцільність їх впровадження, 
потенційні ризики, а також передбачити ефективність здобуття вищої освіти в Україні. Адже 
саме інновації є запорукою збереження інтелектуального потенціалу нації в умовах сучасних 
викликів ХХІ століття, які зумовлені потребами суспільства (Козир & Сад, 2023, с. 68). 

На жаль, позитивна тенденція освітніх інновацій в Україні загальмовується через 
відсутність належного матеріально-технічного забезпечення закладів освіти України, а також 
недостатньою підготовкою педагогічних кадрів до впровадження освітніх інновацій. Тож є 
потреба в систематичному інформаційно-аналітичному супроводі освітніх інновацій в умовах 
цифровізації та цифрової трансформації освітніх середовищ, у тому числі й у компетентній 
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підтримці педагогів та здобувачів освіти. 
Отже, перспективою подальших розвідок є забезпечення інформаційно-аналітичного 

супроводу цифрової трансформації освіти на розв’язання завдань узагальнювального етапу 
планового прикладного дослідження «Інформаційно-аналітичний супровід цифрової 
трансформації освіти і педагогіки: вітчизняний і зарубіжний досвід» (2023-2025), яке 
знаходиться у завершальній стадії та його результати мають посприяти розвитку інноваційної 
освітньої діяльності (Information and Analytical Support for the Digital Transformation of 
Education and Pedagogy: Domestic and Foreign, 2023–2025). 
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Цифрова трансформація освіти є одним із ключових напрямів реформи Нової української 
школи (НУШ). Вона відкриває широкі можливості для модернізації освітнього процесу, 
роблячи його більш інтерактивним, доступним та ефективним. Цифрове освітнє середовище 
(ЦОС) - це інструмент для розвитку ключових компетентностей здобувачів освіти, 
підвищення якості навчання та забезпечення доступності освіти. 

Цифрові технології вже давно зайняли своє місце в повсякденному житті кожної людини. 
А такі базові поняття, як  «цифрова грамотність», «цифрова культура», «цифрові навички» 
стали невіддільними складовими системи освіти України та об’єднані в одне визначення – 
«цифрова компетентність».  

Отже, цифрова компетентність — це впевнене, критичне і відповідальне використання 
та взаємодія з цифровими технологіями для навчання, професійної діяльності (роботи) та 
участі у житті суспільства.  

Вона включає цифрову та інформаційну грамотність, комунікацію та співпрацю, 
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